
Zusammenstellung: Anette Schalk, Staatliche Realschule Geisenfeld 

Grundwissen 10. Klasse, Wpfgr. II: Gleichungen von Parabeln ermitteln 
 

1. Gegeben: Scheitel S(xS | yS), Faktor a 

Setze a und die Scheitelkoordinaten in die Scheitelgleichung y = a(x – xS)² + yS ein. 

Beispiel: S(2 | 5), a = -2  p: y = 2(x – 2) ² + 5 

 

2. Gegeben: Zwei Punkte, die auf der Parabel liegen; Faktor a 

Setze die Punktkoordinaten in die Gleichung y = ax² + bx + c ein und löse das zugehörige 

Gleichungssystem. 

Beispiel: a = 2; P(3 | 4), Q(0 | 4) 
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 p: y = 2x² -6x + 4 

 


